

**Материально-техническое обеспечение предоставления услуг
МБУК «Корочанская центральная районная библиотека имени Н.С.
Соханской (Кохановской)»**

В районе действует 31 библиотека, 29 сельских структурных подразделений, 1 центральная районная библиотека (ЦРБ), 1 центральная детская библиотека (ЦДБ).

Здание центральной районной библиотеки находится в оперативном управлении. 29 зданий сельских библиотек находятся в безвозмездном пользовании на основе Договора безвозмездного пользования имуществом с главами сельских поселений. В отдельно стоящем помещении находятся 3 библиотеки (центральная районная, центральная детская, Кошечевская модельная сельская библиотеки). Центральная районная и центральная детская библиотеки расположены в здании-объекте регионального значения.

Большинство библиотек 28 (90,3 %) размещается в зданиях с другими учреждениями и только 3 библиотеки (9,7 %) расположены в отдельно стоящем здании.

По сравнению с предыдущими годами объём площадей для размещения фондов (876,8 м² (-16 м² к 2023 г.) и обслуживания пользователей (1759,2 м² (+75 м² к 2023 г.) изменился, в связи с изменением площади Погореловской модельной сельской библиотеки (переведена во вновь построенное здание культурно-спортивного центра).

Аварийных зданий и помещений в библиотеках, входящих в состав системы нет. Состояние всех помещений и зданий библиотек можно рассматривать как удовлетворительное.

Библиотечная система имеет 1 виртуальный читальный зал в Национальной электронной библиотеке, расположенный в центральной районной библиотеке. Все библиотеки подключены к виртуальному читальному залу как доверенные устройства.

Все 100% библиотек имеют доступ к сети Интернет. Во всех библиотеках имеются посадочные места для пользователей. Число библиотек, имеющих выход в Интернет с устройств пользователей (Wi-Fi) – 1. (Бехтеевская модельная сельская библиотека).

На балансе библиотек состоит 106 ПК. Число посадочных мест для пользователей с возможностью выхода в Интернет увеличилось составляет 71 ед.

Собственный сайт имеет 1 библиотека системы: МБУК «Корочанская центральная районная библиотека имени Н.С. Соханской (Кохановской)» <http://korbib.ru/>, с версией для слабовидящих.

100% библиотек (31 библиотека) имеют свои страницы в социальных сетях «Одноклассники»

(http://korbib.ru/all_str.php?id=246&page=MYI%20V%20ODNOKLASSNIKAH)

и «ВКонтакте»

(http://korbib.ru/all_str.php?id=247&page=MYI%20V%20VKONTAKTE), также все библиотеки имеют собственные web-страницы на сайте центральной

районной библиотеки
(http://korbib.ru/all_str.php?page=Selskie%20filialyi&flag=b). Библиотеки,
входящие в состав ЦБС, зарегистрированы и имеют доступ к личному кабинету на портале «PRO.Культура.РФ».

Центральная библиотека имеет доступ к корпоративному portalу библиотек Белгородской области. Баннеры с активными ссылками размещены на сайте учреждения.

Библиотеки района имеют 19 групп, зарегистрированных в социальных сетях «Одноклассники» и 21 группа в социальной сети «ВКонтакте».

Одним из основных инструментов продвижения библиотек в виртуальном пространстве остается портал АИС «PRO.Культура.РФ».

Обеспечение безопасности библиотек и библиотечных фондов

В целях обеспечения безопасности посетителей, сохранности книжного фонда и антитеррористической защиты в центральной районной библиотеке установлена система видеонаблюдения и система охранной сигнализации с выводом на пульт централизованной охраны отделения вневедомственной охраны по Корочанскому району – филиал ФГКУ «Управление вневедомственной охраны Управления Министерства внутренних дел РФ по Белгородской области. Имеется кнопка тревожной сигнализации, автоматическая пожарная сигнализация.

Режим хранения соблюдается во всех библиотеках района. Все библиотеки отапливаются, температура воздуха в библиотеках в среднем – $20\pm 2^{\circ}\text{C}$, относительная влажность – $37\pm 5\%$. Ежемесячно в библиотеках района проводится санитарный день.